

“托举哥”

股民“眼中体”



事件回放

6月3日中午,在广州东圃怡东苑小区,一个3岁小女孩爬上自家阳台并不小心坠落,头卡在了四楼的阳台栏杆上。这危险一幕让小区里的街坊十分焦急,就在这千钧一发之际,一名身着黄色T恤的年轻男子从三楼防盗网爬出,用力托住女孩的希望她能借力爬回去。持续十多分钟后,小女孩被赶来的消防人员救出,而这个年轻男子并未留下姓名就离开了小区。随着当时街坊拍下的视频走红网络,“黄衣男子”的故事打动不少网友,在微博上引起热议。

命悬一线,3岁女童头卡防盗网;出手相救,“黄衣男”悬空托娃

# “托举哥”一个人打动一座城

险情出现

女童头卡防盗网 众街坊伸援手

8日,记者来到位于广州中山大道的怡东苑小区,事发居民楼就在小区大门口边,正对着小区管理处。说起当日发生的事情,小区管理处及楼下杂货店的街坊都觉得心有余悸。

“当时是管理处的一个阿姨最先发现孩子被挂在阳台栏杆上”,小区管理处的一位工作人员说,孩子姓张,住在四楼,当日和外公、姐姐一起在家。外公临时出去买东西,七八岁的姐姐就趁机出门玩去了,3岁的小女孩通过放在阳台的空调主机爬上了阳台。

记者看到这栋居民楼共七层,除了这户张姓人家之外,都安装了完全封闭的防盗网,而这户人家的阳台则是沿着外墙边装了一排可以放置花盆的不锈钢花架。

发现险情后,杂货店的老板立即从店里拿出了一些纸箱,将其压扁铺在四楼阳台下方。记者从管理处提供的监控录像中看到,住在隔壁楼的张先生跑回家拿出被子,和几个街坊一起拉住四角,“万一孩子真的坠落下来,好有个缓冲”。几分钟后,街坊周先生和妻子拿着家里用的床垫跑出来,将床垫垫在了纸箱上。

与此同时,有街坊冲上四楼拍孩子家的门,希望能进去救人;也有街坊第一时间报警求助,拉着被子的街坊也在增多,一度有10个人一起紧紧握住被子,紧张地观察着孩子的情况。“实在是太危险了,孩子一直在蹬腿,还在哭,我们担心她会被卡到难以呼吸”,楼下士多店老板说。

惊魂一刻

“黄衣男”悬空托女童十多分钟

在该小区管理处的监控视频中,11点36分,一名身着黄色T恤的年轻男子出现在画面中。起先他只是好奇地站在外围看了看,后来又走近四楼的阳台的正下方观察。之后没多久,他就随着另外几名小区里的邻居一起跑上了居民楼。

“街坊们后来发现,三楼防盗网有个小小的逃生窗,黄衣男子想试着从那里把孩子救下来”,管理处的工作人员说,当时大家都没注意到这个黄衣男子,直到他从三楼潘姨家的防盗网救生窗里爬出。

“一开始几个人体型比较大,都没法从那个小窗钻出去”,而这个黄衣男子钻出小窗后,就沿着窗户慢慢移动到孩子的脚下,然后一手抓住防盗网,一手托住孩子的脚,希望能将她托上四楼阳台,让孩子借力爬回去。

记者看到,实际上三楼的防盗网安

装得几乎与楼房外立面持平,完全没有可以落脚的空地。当时在现场的小区业主张先生说,黄衣男子用脚尖踩在防盗网一格格的空隙上,也相当危险。“当时另外几个在三楼帮忙的邻居,就拿着一根绳子、毛巾绑在他的脚上,防止他掉下去”,街坊李伯说。

黄衣男子坚持托住女孩,但由于他身高和力量受限,孩子始终无法借力爬上去。同时,邻居们将女孩家的门强行破开,随后消防人员赶到,将四楼阳台的花架锯掉一截,成功救出了孩子。而此时,黄衣男子已经坚持顶托孩子十多分钟。

据悉,被救下的3岁小女孩当天已经去医院进行了检查,除了被卡住的脖子上有少许擦伤之外,身体其他部位并没有受伤。而她的父母,也希望能够找到那位托住孩子10多分钟的黄衣男子,当面向他感谢。

广州市民:

素不相识他就去救人

8日,“黄衣男”的故事在微博上热传,不少广州市民被深深打动,网友们还为他取了“托举哥”、“最帅哥哥”等多个昵称。

而记者获悉,从三楼阳台爬回去之后,黄衣男子并没有留下姓名,就匆匆离开了小区。不管是路过的街坊,还是

管理处、楼下杂货店的老板,都表示并不认识这个男子,也确定他并不居住在小区里,“那么危险的情况下,和那户人家素不相识,他就跑上去救人,很感人”。而他的样貌,也只能通过11点48分他从小区离开时,摄像头监控录像中留下的一个图像可以分辨出来。

天河区:

“黄衣男”与街坊齐救人

体现广州街坊热心善良

天河区委宣传部8日也表示,希望能发动全城媒体和群众,找到这位勇敢救人、不留姓名的广州好人。怡东苑所在的天河区前进街道办的相关负责人则说,一获知这位“黄衣男子”冒险救人的感人事迹后,他们就立即通过街道流动人口管理中心、居委会、物业管理处及热心群众多方寻找该无名英雄。

天河区宣传部相关负责人表示,在找到了这位黄衣男子之后,将会为他申请“中国好人”荣誉,并将给予一定的奖励和慰问。有街道工作人员也表示,除了黄衣男子勇敢救人之外,当时小区里的居民自发地热心救人,也体现出广州街坊的热心善良,邻里互助的精神同样十分动人。



最新进展

“托举哥”找到了

9日上午,记者在“黄衣男”朋友的帮助下,终于在广州天河东圃珠村找到这位名叫周冲的英雄,虽然明知自己被全城“通缉”,他仍淡定地说这不是什么大事,“这也不算一个很大的忙。”

9日上午11时,记者见到周冲,他才起床吃早餐,因为前一晚帮忙守店到凌晨2点才休息。略带羞涩地和记者握手,得知要对着镜头采访,周冲有些脸红。

6月3日,周冲和女友李英准备到东圃应聘,在路过中山大道怡东苑时,开始出于对围观人群的好奇,在看到女童悬挂高空后,他义无反顾地爬上防盗窗,做出了惊人一举。

随后几天,周冲成了全城“通缉”目标,看到网络视频和报道的朋友,也纷纷打电话向他求证。表姐打电话请周冲吃饭,表扬他的英勇行为。多年不联系的朋友,都没忘夸奖他几句。

而在周冲看来,这不算是个“很大的忙”,他希望大家能帮一下就帮一下。虽然看到网上的视频和评论,但周冲都没作回复,也没想过要找记者。他还在寻找着工作,过着自己的生活,每天还在网上查看招聘信息。

曾在武汉救工友

以前在武汉打工的时候,周冲也碰到过类似情况,他说“就是别人处在危险的时候,自己出手帮下忙”。

2009年,他和工友在5楼楼梯口施工,一名年近五旬的工友因为脚未站稳,突然整个人要往下掉,因为楼梯都还未装上护栏,掉下去则可能直接到楼底。情急之下,周冲急忙将工友抱住,两人双双倒在地上。工友脱险,周冲的手臂却被划了一道长长的口子。

当问到会不会因救女童的事,改变自己的生活,周冲点头称:“这个真的没想过会改变,刚开始想到小孩子(情况)那么危急,就没想到自己的安全,只想能把孩子救下来再说。”

(综合《东莞时报》、《南方都市报》)

操盘手是红烧猪蹄

股市是屠宰车间

## 股民“眼中体”走红网络

操盘手是红烧猪蹄,股市是屠宰车间,分析师手拿“忽悠证”持证上岗……近日微博上疯传股民们PS的“眼中体”图片,极尽调侃意味。

根据视角的不同,股民创造出了风格迥异的眼中体图片,比如“他们眼中的上市公司”,在股民眼中上市公司就是一张张血盆大口,在员工眼中是灿烂无比的金饭碗,在会计师眼中是一场豪赌。而在上市公司眼中,股民就是小肥羊,在分析师眼中,股民就是“一群傻子在聊天”,在大学教授眼中,股民是钻进钱眼儿出不来的,而实际上的股民只是一个在营业部里啃玉米的可怜散户……这些妙趣横生的“股民眼中体”不但在网上狠狠火了一把,短短几天转发便超过万次,评论上千条,网友更是随即创作出“监管层眼中体”、“上市公司眼中体”,这些股民自嘲的套图,虽然让人忍俊不禁,却更多的折射出股民的辛酸与无奈。

最早始于网友恶搞

记者了解到,这组“股民眼中体”最早出现于某财经微博的一个网友的无心恶搞,谁知图片一经发出便登上微博转发榜首,引来大批网友关注,一系列财经眼中的PS图便应运而生,成为股民宣泄的窗口。

随着PS图越来越多,网友的思路已经不局限于股市了,一些喜欢恶搞的财经网站与门户网站的工作人员也加入了进来。财经网站也被拿来调侃,在股民眼中就是“忽悠讲坛”,在证监会眼中是拉拉队,在金融机构眼中则是抬轿子的。

“眼中体”成散户情绪宣泄口

面对选出的股民眼中体,业内人士评价说,当前大盘点位徘徊不前,悲观情绪弥漫不去,作为A股主力军的散户大多数毫无收成,甚至损失惨重。有戏谑说法认为,A股已逐渐成为散户的“集中营”。无疑,这种PS手法成了他们的情绪宣泄口。

同时他提醒广大股民,在投资操作过程中更需要股民有冷静的头脑,理性的分析,独立的判断,不盲目从众跟风,迷信机构专家老师,才能真正用“理性成就财富”。当然,这份“从容”在很大程度上,还需要有健全的监管体系提供安全后盾和信心支撑。(据《深圳晚报》)

